

25 ноября 1943 года

Ст. Абинская Краснодарского края

Мы, нижеподписавшиеся Абинская Районная комиссия по установлению и расследованию злодеяний немецко-фашистских захватчиков и их сообщников в составе: Председателя ДРАМОВОЙ Евдокии Яковлевны членов комиссии: Печерица Георгий Кузьмич, Кашкарев Тихон Иванович, Кузьмин Иван Иванович, Мамсеенко Алексей Филиппович с участием жителей ст. Абинской Абинского Района Краснодарского края ДВНЗАРЬ Григорий Трофимовича, Белокаменского Алексея Константиновича, составили настоящий акт в нижеследующем:

После вступления гитлеровцев в ст. Абинскую, фашистские бандиты во главе генерал-подполковника 17 немецкой армии Русофа, орц-команданта Паули, районного сельхозкоменданта Фреймаки, организовали массовые убийства мирных жителей ст. Абинской, и бойцов РККА попавших в плен немцам.

По заявлениям граждан и произведенным расследованием установлено, что кровавые немецкие людоеды подвергли много живым неповинным станичникам нечеловеческим пыткам, побоям, расстреливая их.

В начале Сентября месяце 1942 года на Западной окраине в ста метрах от станицы Абинской немецкие изверги привезли семь автомашин переполненных мирными гражданами, среди которых было много женщин и была одна мать с грудным ребенком, немецкие автоматчики машины остановили у срика и всех привезенных мирных жителей, несчастных автомашинки расстреляли.

12 февраля 1943 года облавой согнано до 1.500 человек женщин, стариков и подростков на построжку противотанкового рва и других укреплениях, в центре станицы Абинской, у реки Абинка, многие были разуты и раздеты, и несмотря на это, немцы никого за теплой одеждой не пускали, на каждых двух жителей стоял один вооруженный автоматом солдат, и каждый кто пытался передохнуть, подвергался избиению дубинкой.

В тот день за опоздание на работу ОВЕЧНИКА Григория Павловича, 1925 года. Его немецкие палачи приволокли из дому и на глазах 1,500, онемевших от ужаса жителей был расстрелян.

Труп Григория Овечкина валялся на глазах работающих в течении 1,5 суток.

17 Октября 1942 года ЧЕГРИНСКИЙ Василий Григорьевич, 1926 года рождения, после ухода со двора немецких войск, убирал двор от мусора и в мусоре нашел немецкую гранату, в его руках увидел ее немецкий солдат повар, позвал к себе Чегринского и когда последний подошел к нему с гранатой, солдат стал кричать: "Русь партизан". Чегринский был увезен тот же час, и 18 Октября 1942 года утром около станичной бани расстрелян.

4 Марта 1943 года две девушки в возрасте 16 лет - Нина ЗАВЕРЖА и Сара ЛУЗАНОВА возвращались с хутора Варнава в ст. Абинскую куда с разрешения немецкого командования гоняли своих коров.

При входе в станицу, девушек арестовали, и поздним вечером, того же числа обеих расстреляли, за подозрение связи с партизанами.

Трупы девушек лежали в огороде гражданина АЛЕКСИЯ Алексеича и после того как трупы начали разлагаться, тогда только разрешили родителям забрать и похоронить.

В последних числах Февраля месяца 1943 года гитлеровские бандиты поймали в хуторе Бережном Абинского стан.совета, жителя того-же хутора ЮМАШЕВА Якова Григорьевича спасавшего у себя раненного лейтенанта РККА, и за это ЮМАШЕВА вместе с лейтенантом у срика хутора Бережного Расстреляли.

Немецко фашистские изверги попирали всех и всякие международные права, зверски издевались, пытали а затем расстреливали пленных красноармейцев и командиров Красной Армии.

28 Февраля 1943 года в хуторе Бережном после отхода частей РККА в домах остались раненные бойцы и командиры.

Немецкие изверги устроили на них облаву по хутору, выволакивали из хат, и тут же на пороге в затылок из пистолетов убивали, так было убито до 35 чел. раненных бойцов.

25 Февраля 1943 года в том же хуторе немецкие бандиты привели раненного лейтенанта РККА окравленного, избитого, на улице хутора разложили костер и в 12 часов дня бросили живым на костер где он и сгорел.

В последних числах Февраля 1943 года немецкие палачи обнаружили раненного бойца Красной Армии в доме гражданина хутора Бережного ОЛЕГНИ ОВА Акима Ефимовича, которого забрали и бросили живым в соседский горящий дом.

В течении первых 20<sup>ти</sup> дней Марта месяца 1943 года немецкие изверги перед вечером приводили группами пленных командиров и бойцов РККА, которых расстреливали в центре ст. Абинской в огороде гражданина ст. Абинской КУЦИЯ, при чем для того, чтобы замести следы своих гнусных преступлений, большинство из них подводили к реке Абин, где и расстреливали, а трупы уносило течением реки.

Таким путем по показаниям очевидцев жителей станции Абинской ЗОЛОТАРЕВОЙ Натальи, КУЦИЯ Алексея и других, расстреляно более 150 человек бойцов и командиров Красной Армии.

В средних числах Сентября 1942 года в станции Абинской, немецкими извергами были пойманы партизаны-разведчики, жители ст. Абинской ГЛАВУНЧЕНКО Григорий Федорович и ГРАМОВИХ, над которыми немцы издевались: обрезали уши, язык, выкололи глаза, заставили их рыть для себя могилу, и при этом избивали дубинками и после расстреляли.

Все это происходило на глазах очевидцев жителей ст. Абинской БЕЛОУСОВ Веры Филипповны и ВОЛУХОВОЙ Валентины.

5 Сентября 1942 года немецкие военные власти по ст. Абинской произвели массовую облаву. Во время которой захватили свыше 700 чел. мужчин и женщин, и всех захваченных согнали во двор бывшего кинотеатра, огорожив его колючей проволокой. Из этой группы отобрали свыше 270 чел. нив чем неповинных граждан, и 8 Сентября 1942 года днем на глазах населения автомашинами вывозили Западнее станции Абинской, где и во рву всех расстреливали.

Среди расстрелянных опознаны трупы жителей ст. Абинской: Ткаченко Илья Антипович 1905 года рождения и Сытник Иван Федорович Начальник жел.дор.станции Абинской.

В ночь на 7 Ноября 1942 года изверги из немецкой военной комендантуры арестовали большую группу мирного населения ст. Абинской,

содержали их в подвале и одновременно днем и рано утром во дворе комендатуры расстреливали.

Показаниями очевидцев установлено, что в Поляре 1942 года расстреляны агент Абинского РАИО РУДОВСКАЯ Вера, учащаяся средней школы 17-ти летняя НЕЖДАНОВА Валентина, колхозница колхоза В-й Интернационал ГЛАЧЕНКО Елизавета, дочь научного сотрудника ВИМА СЕРГЮВА Наталья, парикмахер АПОЛОН А. Андреевич, ЗАИМ'ЯНИ Лавтис, ПИСКУН старик 60 лет и другие, фамилии которых не установлены. о чем подтверждают очевидцы жители станции Абинской КОЛОЗАРЩИ Константин Иванович и ИВАНОВА Анна Федоровна.

Винновники этих злодеяний являются солдаты и офицеры 17-й немецкой армии во главе с генерал-полковником Руф, орц-комендант Гаули, комендант Фреймаки.

Указанные выше злодеяния происходили на глазах ГЕНЗАРЬ Григорий Трофимовича, БЕЛО КАМЕНСКИЙ Алексей Константиновича, ТКАЧЕНКО Веры Ивановны жителей Абинского совета Абинского района.

В чем и составлен настоящий акт.

Председатель комиссии:

*Гришолов*

Члены комиссии:

*Кучкин*

Свидетели:

*Гензарь Григорий Трофимович  
Белокаменский Алексей  
Ткаченко Вера Ивановна*

Подписи свидетелей ГЕНЗАРЬ Григорий Трофимовича, БЕЛО КАМЕНСКИЙ Алексея Константиновича и ТКАЧЕНКО Веры Ивановны

Абинский Райсовет заверяет:

Секретарь Исполкома

*Гришолов*

/Грюмова/

Акт зарегистрирован в книге регистрации актов от 23/VI-49..

1942 года за № .....

Секретарь



*Гришолов*

/Грюмова/